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За останні три десятиліття моделювання стало ключовим інструментом наукової 
діяльності та взаємодії з навколишнім світом і знайшло широке застосування 

у різних галузях досліджень та технологій. Згідно з висловлюванням Теплицького І. О., 
моделювання є формою дослідження, коли для отримання нових знань про об'єкт до-
сліджується не сам об'єкт, а його спрощений варіант — модель (Теплицький, 2010). 
Характер моделювання є багатозначним, він розгалужується у різних наукових дис-
циплінах, використовується для аналізу, прогнозування, і став об'єктом багатьох нау-
кових дискусій.

Інтеграція технологій 3D-моделювання у зміст вивчення інформатики в школі є 
доволі важливим на цьому етапі розвитку інформаційного суспільства, оскільки це 
одна з найбільш розвинених (використовується для проєктування технічних засобів, 
будівель, ландшафту, виготовлення тривимірних моделей, у кіноіндустрії, медицині 
тощо) і перспективних технологій подальшого розвитку інформаційних технологій. 
Тому, знайомство учнів з технологіями 3D-моделювання є важливим етапом форму-
вання їх сучасного світогляду, ключових та ІКТ-компетентностей.

Для розроблення та вдосконалення методики навчання 3D-моделювання, важли-
вим аспектом є з'ясування змісту вивчення 3D-моделювання в закладах загальної се-
редньої освіти, способів організації навчальної діяльності та особливостей вивчення 
3D-моделювання в освітніх системах країн світу. Так, країни, які вже мають досвід 
вивчення елементів 3D-моделювання в школах, можуть мати доступ до передових ме-
тодик, інструментів та програмного забезпечення. Вивчення цього досвіду дозволить 
ознайомитися з останніми тенденціями та новими можливостями у цій галузі, дасть 
змогу організувати вивчення 3D-моделювання у школах таким чином, щоб підготу-
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вати учнів до майбутніх професійних викликів і забезпечити їх конкурентоспромож-
ність на ринку праці.

У нашому дослідженні було проаналізовано стан вивчення 3D-моделювання в освіт-
ніх системах розвинених країн світу з метою набуття позитивного досвіду організації 
вивчення тривимірного моделювання в школі.

Таблиця 1. 
Порівняння стану вивчення 3D-моделювання в країнах світу

Країна
Вивчення як 
окремого мо-
дуля предмета

Інтеграція в зміст 
різних предметів Освітні ініціативи

Австрія - + STEM проєкти

Велика Британія + - STEM проєкти

Данія - - STEM проєкти

Китай + + комітет 3D-освіти

Латвія + + співпраця з технологічними центрами

Німеччина поверхнево + комерційні курси для вчителів

Норвегія - - STEM проєкти

Польща + + «Лабораторії майбутнього»

Україна + - позашкільна освіта

Фінляндія + + факультативи

Франція - - міждисциплінарні проєкти

Чехія - - гуртки

З вище наведеної таблиці видно, що в багатьох країнах 3D-моделювання вивча-
ється в школі як окремий модуль шкільного предмета, у частині країн інтегрується в 
зміст середньої освіти. Проте, в таких країнах як Данія, Норвегія, Франція та Чехія 
вивчення тривимірного моделювання реалізована у вигляді освітніх ініціатив (гуртки, 
міждисциплінарні проєкти, STEM проєкти).

В Україні вивчення 3D-моделювання стало активно розвиватися в школах завдяки 
активності вчителів та викладачів, які розвивали цю сферу, використовуючи доступні 
ресурси та обладнання. Наразі в державному стандарті базової середньої освіти (Дер-
жавний стандарт, с. 294) є перелік питань (тривимірна графіка; анімація; поняття про 
програми 3D-моделювання та 3D-друк), що пов'язані з тривимірним моделюванням. 
На основі державного стандарту розроблено кілька модельних навчальних програм 
для 7–9 класів. Зокрема, у модельній навчальній програмі (Завадський, с. 24) на ви-
вчення 3D-моделювання виділено цілий модуль «3D-графіка», у змісті якого учні ви-
вчають такі питання:

 ▪ Тривимірна графіка. Програмне забезпечення для роботи з тривимірною графікою.
 ▪ Характеристики тривимірних об'єктів. Створення тривимірних об'єктів з ви-

користанням простих форм.
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 ▪ Дії над об'єктами. Екструдування об'єктів. Зміна форми об'єктів.
 ▪ Створення анімацій у середовищі Blender.
 ▪ Основи 3D-друку. Будова, характеристики та принципи роботи 3D-принтерів. 

Основи побудови моделей для 3D-друку.
У навчальній програмі з інформатики (Інформатика, с. 24 – 30) для 10–11 класів 

відповідно до Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти (2011 
рік) для вивчення 3D-моделювання передбачено вибірковий модуль «Тривимірне мо-
делювання», який містить такі змістові блоки:

 ▪ Тривимірна графіка.
 ▪ Створення простих тривимірних об'єктів.
 ▪ Створення та редагування тривимірних об'єктів неправильної форми.
 ▪ Матеріали і текстури.
 ▪ Тривимірна анімація.
 ▪ Візуалізація та рендеринг.

Використання наведених навчальних програм у навчальному процесі школи до-
поможе учням розвивати технологічну грамотність, здатність застосовувати набуті на-
вички для розв'язання реальних завдань зі створення тривимірних моделей об'єктів, 
явищ і процесів. При цьому в учнів формуються навички обґрунтовувати свої висно-
вки, визначати ризики та прогнозувати наслідки рішень, прийнятих на основі триви-
мірного моделювання, а також розвиваються навички моделювання, інформаційної 
грамотності та критичного мислення, що є важливими у сучасному світі і можуть бути 
корисними для подальшої освіти та кар'єри.

Отже, впровадження 3D-моделювання в освітній процес Нової української школи 
є актуальним і важливим кроком у модернізації змісту освіти України. Ця ініціатива 
відповідає сучасним вимогам технологічного розвитку та сприяє розвитку ключових 
навичок учнів, а вивчення 3D-моделювання створює можливості для учнів бути актив-
ними учасниками освітнього процесу, оскільки вони можуть створювати власні 3D-мо-
делі, експериментувати та бачити віртуальні репрезентації складних об'єктів і процесів. 
Зазвичай, 3D-моделювання в школах України вивчається на уроках інформатики, про-
те може також упроваджуватися як інтегративна складова інших шкільних предметів.
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